
SOKAZ na Internetu 
 

U monografiji o dugoj povijesti SOKAZ-a, s primarnim naglaskom na vremensko razdbolje 
između pedesete i šezdesete obljetnice, ne može se zaobići možda i najznačajnija promjena 
u našoj Udruzi proteklog desetljeća. 

Tekst što slijedi je kratka priča o SOKAZ-u na Internetu, o povijesti i sadašnjosti njegovih 
web stranica, odmah uz ispriku što je dijelom ispričana u prvom licu. Bez toga, teško bi bilo 
predočiti velik dio okolnosti što su dovele do realizacije onoga što danas pratimo na adresi 
www.sokaz.hr. 

Započet ćemo kratkim povijesnim osvrtom, nakon čega donosimo kratak presjek sadašnjih 
stranica uz opis njihovih zadaća i funkcionalnosti. 

 

Vrijeme nove tehnologije 

Već i površan pogled na bilo koji bilten SOKAZ-a odaje brojnost sudionika natjecanja i govori 
o potrebnim organizacijskim naporima i sposobnostima da se sve uspješno koordinira i tako 
traje punih šezdeset godina. Svojom veličinom, SOKAZ zasigurno pripada najmasovnijim 
sportskim ligama u Hrvatskoj, jednako kao i najvećim stolnoteniskim okruženjima u svijetu. 

Samim time, SOKAZ zaslužuje najbolje. Zaslužuje kvalitetne voditelje natjecanja, jasno 
definirana pravila ponašanja u vezi s izvještavanjem rezultata, zatim pouzdanost i točnost 
njihove obrade s kvalitetnom prezentacijom stanja liga nakon odigravanja. Naposljetku, od 
presudnog je značaja i da sve te informacije dopru do što većeg broja natjecatelja. 

Sve te zadaće godinama je uspješno dokumentirao, te i dalje to čini, Bilten SOKAZ-a, 
glasilo tiskano u velikom broju primjeraka u svrhu slanja svim ekipama i zainteresiranim 
pojedincima. Prema uhodanoj praksi, četiri puta godišnje igrači su bili obavještavani o 
nadolazećim prvenstvima, turnirima i Kupu, te svim ostalim podacima i informacijama 
relevantnim za provođenje natjecanja. 

Međutim, na prelasku tisućljeća, definicija „najboljeg“ ponešto se izmijenila. Preciznije, 
nadopunjena je novim načinom izvještavanja zahvaljujući procvatu nove tehnologije i medija 
– Interneta. Njegova nagla ekspanzija postala je moguća sniženjem cijena sa strane 
pružatelja usluga (providera), te povećanjem brzina pristupa, jačanjem ADSL-a i kabelskih 
veza kao primarnih načina spajanja. 

Malo pomalo, u samo nekoliko godina Internet je postao dostupan i pristupačan svima. 
Cijene nekoliko puta veće od telefonskih (svima bez đačkih i studentskih povlastica), čekanje 
deset sati navečer s nižim cijenama telefonskih impulsa (no s velikim zagušenjima i 
opterećenjima modemskih pristupnih linija), sve to postupno je postajalo stvar prošlosti. 

Također je i samo surfanje, iz muke sa sporom modemskom vezom pojavom širokopojasnih 
(broadband) tehnologija, prešlo u ugodno iskustvo, budući da na učitavanje stranice više 
niste trebali čekati minutama nego samo nekoliko sekundi. ADSL i kabelski operateri cijelu 
su priču podigli nekoliko razina iznad. 

 

Početak rada na stranicama 

Nakon što je tehnološki aspekt zadovoljen, postalo je pitanje vremena kada će i SOKAZ 
postati dio nezaobilaznog trenda prisutnosti na Mreži, pomalo već i imperativa uvjetovanog 
svim prednostima što dolaze s online prisustvom. Sve što je bilo potrebno je početni vjetar u 
leđa. 

U slučaju SOKAZ-a, on se pojavio s tadašnjim studentom Fakulteta elektrotehnike i 
računarstva (slučajno i autorom ovih redaka) s nešto slobodnog vremena i entuzijazma, pri 
čemu su se poklopile mnoge pozitivne okolnosti: 

• početak igranja u SOKAZ-u sa svojom prvom ekipom Požežana (Mario, Vlado i 
Hrvoje), što je bio svojevrsni povratak sportu nakon dugogodišnje stanke, 

• fakultetsko gradivo i poticajno okruženje među studentima istih znanja i interesa, 



• mogućnost i prilika besplatnog smještaja web stranica, 

• utjecaj oca u stolnom tenisu, kao i činjenica da je u to doba vodio prvu ligu SOKAZ-a 
(preuzeo tu funkciju od dr. Bonnota, jednog od utemeljitelja Udruge) i igrao u ekipi s 
predsjednikom i dopredsjednikom SOKAZ-a. Time je inicijalni zid premošćen, a 
kontakt s osobama na rukovodećim funkcijama postao je i ostao ugodna suradnja s 
uvažavanjem i povjerenjem. 

Preostaje još samo objasniti volju za doći i uhvatiti se posla. Možda će dobrom dijelu čitatelja 
prva pomisao biti sukladna vremenu kapitalizma – mogućnost zarade na nečemu što, uz 
samu izradu stranica, na tjednoj bazi iziskuje puno vremena u kontinuiranom praćenju 
rezultata dvadesetak liga. Međutim, nije bilo tako. 

„U redu“, reći će netko, „plemenit i požrtvtovan čovjek, krenuo je zato da svi što ažurnije 
vidimo rezultate, jako lijepo od njega“. Međutim, samo bi manjim dijelom bio na pravom 
tragu. 

Naime, osnovni povod i prijelomnica između „moglo bi se“ i konkretnog prijedloga čelnim 
ljudima SOKAZ-a bila je rang lista igrača; konkretno, pokušati riješiti izazov da se u istoj listi 
mogu usporediti učinci bilo koja dva igrača, bez obzira na to igraju li istu ligu, susjednu ligu ili 
ih razdvaja desetak liga. 

Do tada sam u životu iz hobija rangirao tenisačice i tenisače (simulacija ATP liste u doba 
kada su dostupni bili samo rezultati u Sportskim novostima), hrvatske stolnotenisače, 
matematičke natjecatelje, pjesme na muzičkim TV programima, nogometne momčadi iz 
Sensible Soccera (jedne od starijih kompjuterskih igara žanra) i tko zna čega sve ostalog. 

SOKAZ se pojavio kao prekrasan problem te vrste, no s dvije najveće prednosti: 

• realan je primjer iz stvarnosti, i ta bi lista zapravo nekome koristila, 
• nije baš trivijalan (omjer procjene kvalitete dviju susjednih liga zahtijevao je puno 

SOKAZ-ovskog iskustva koje nisam imao, te prilično detaljnu analizu na osnovu 
nekoliko dostupnih biltena). 

Jedina sigurna stvar oko rang liste bila je da će bodovima zasigurno podsjećati na već 
spomenutu ATP listu – dijelom kao hommage teniskom rangiranju (koje i danas smatram 
među najkvalitetnim u sportu), a dijelom kao posljedica toga da će, s toliko liga i rangova 
natjecanja, prvoligaši morati imati veliki broj bodova. 

Okvirne smjernice za većinu mojih pokušaja rangiranja bile su i ostale „teniske“, prvak s 
preko 4000 bodova, osmi na listi s otprilike 2500 bodova. Ovo drugo je naravno posljedica 
dugogodišnjeg praćenja tko će na završni Masters turnir tenisača (čitaj: ide li Ivanišević). 

Za ilustraciju opisanoga priložen je „dokazni materijal“ – lista tenisača negdje iz druge 
polovice devedesetih, te trenutna rang lista SOKAZ-a, gdje je svaka bodovna sličnost 
namjerna: 

 

 ATP    SOKAZ  

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 

SAMPRAS, Pete 
MUSTER, Thomas 
CHANG, Michael 
KAFELNIKOV, Yevgeny 
BECKER, Boris 
AGASSI, Andre 
IVANIŠEVIĆ, Goran 
KRAJICEK, Richard 
COURIER, Jim 
ENQVIST, Thomas 

4350 
3712 
3396 
3213 
3162 
3098 
2753 
2588 
2373 
2216 

 1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

10. 

VALENTIĆ, Žarko 
THAMM, Tugomir 
MIKULEC, Branko 
ARAPOVIĆ, Darko 
MARINKOVIĆ, Krešimir 
BELAJ, Damir 
TABORŠAK, Miroslav 
GLAD, Tomislav 
KNEŽEVIĆ, Ivan 
RAKIĆ, Dragan 

4168 
3788 
3462 
3120 
2966 
2961 
2639 
2568 
2563 
2493 

 

U tim začecima razmišljanja i vlastitog sudjelovanja u SOKAZ-u 2002. godine, na red je 
došao najznačajniji turnir SOKAZ-a – Pojedinačno prvenstvo (Memorijal "Zvonko Krivec 
Deda"). U okviru gornje priče o rangiranju, ponovo je postalo aktualno vječno pitanje nositelja 
turnira. 



Rang lista igrača nije postojala, s igranjem se došlo tek do pola jesenske polusezone 
(nedovoljno za potpunu sliku kvalitete), a prošlogodišnji poredak prve lige nije bio najsretniji 
izbor, budući da je velik broj igrača promijenio ligu. Jedini mogući način bilo je kombiniranje 
navedena dva kriterija. No nepostojanje konkretnog poretka za biranje nositelja uvijek je 
plodno tlo za nezadovoljstvo igrača i nagađanja o namještanju, gdje bi svatko predlagao 
svog favorita, često i sebe samoga. 

Ranije spomenutim okolnostima, imao sam dostupne sve rezultate prve lige SOKAZ-a, i 
"prčkanje" prije turnira je moglo početi. To izdanje turnira prošlo je bez rang liste (na kraju je 
odabran trenutni poredak tekućeg prvenstva), ali od tada je ona postala glavni kriterij pri 
postavljanju nositelja. Prvi korak bio je izrada prototipa poretka prvoligaša, a nakon toga je 
trebalo uključiti igrače iz ostalih 16 liga. Igrači iz različitih liga ne susreću se međusobno, i 
njihov odnos snaga je nepoznat. Jedini pokazatelj su igrači koji promijene ligu, pa se samo 
kroz njihov skor u dva susjedna prvenstva može ocijeniti jačina jedne lige u odnosu na 
drugu. 

Naravno, temelj rang lista je baza rezultata. Baš u to doba fakultet je nudio kolegij o bazama 
podataka. SOKAZ je tako bio povod izradi moje prve baze kao zamjene za Excel, a 
upoznavanje web programiranja dodatni motiv i korisna posljedica. 

S rezultatima u bazi podataka, logična ideja bila je objava istih negdje na webu, jer su 
igračima zasigurno najzanimljiviji dio natjecanja. Vezano za to, moram spomenuti pozitivno 
ozračje na fakultetu u doba kada je nekolicina nas zajedno krenula u priču oko izrade web 
stranica. Većinu svog informatičkog znanja iz tog doba (s naglaskom na tehničkom dijelu) 
dugujem srednjoškolskim i kasnije fakultetskim kolegama, Nini Žubrinić i našem 
zajedničkom „mentoru“, Ivanu Stojiću. Bez njihove motivacije, tko zna bi li se, i kada, 
pokrenula lavina interesa na tom polju, ili bi sve dosad navedeno ostalo na razini teorijskog 
razglabanja. 

S rezultatima i rang listama igrača, uz vijesti i osnovne informacije, okosnica budućih stranica 
bila je zaokružena: 

 
Prva naslovnica web stranica SOKAZ-a 

 

U to doba, i kroz narednih šest godina, ogromnu i neprocjenjivu potporu SOKAZ-u pružao je 
Ivan Petrović, također kolega s fakulteta, u vidu besplatnog hostinga i sve tehničke podrške 
oko njega. Važno je istaknuti kako su tada opcije smještaja web stranica bile vrlo ograničene, 
a cijene vrlo nepristupačne u odnosu na današnje. 

 

Rezultati na stranicama 

Ideja o sastavljanju zajedničke rang liste igrača i igračica u svim ligama možda je bila motor i 
pokretački impuls nastanka SOKAZ-ovih Internet stranica. Međutim, prosječnom posjetitelju i 



igraču daleko su zanimljiviji posljednji odigrani rezultati, trenutno stanje u ligi (u prvom planu 
aktualni poredak momčadi, a zatim pojedinaca i parova). 

Jedina dotadašnja praksa sastojala se u mnogobrojnim kontaktima igrača s voditeljem lige u 
kojoj je momčad nastupala. Osim što je voditelj trebao biti na raspolaganju u bilo koje doba 
dana (nerijetko i noći), također je u svakom trenutku morao imati izračunato aktualno stanje 
lige. Najzanimljiviji rezultati bili su, naravno, oni iz aktualnog tjedna, uz dodatni problem 
kašnjenja informacija, zbog ograničene brzine dostavljanja zapisnika poštom. Najčešće bi se 
situacija svela na to da bi se rezultati jednog kola saznali i širili telefonskim putem tek idući 
tjedan. 

Pojavom Interneta, glavna prednost postala je globalna dostupnost svih rezultata u bilo 
kojem trenutku (naravno, nakon što bi bili upisani). Osim toga, centralizirano mjesto obrade, i 
potpuna automatizacija procesa, sveli su pogreške u računanju i rangiranju ekipa, pojedinaca 
i parova unutar liga na minimum. 

Presudno je pritom naglasiti ulogu predsjednika SOKAZ-a gosp. Božidara Bauka, 
dopredsjednika gosp. Damira Komeričkog, i glavnog tajnika gosp. Stjepana Leskovca. 
Bez njihove podrške i zajedničke odluke prema voditeljima liga da se zapisnici šalju i 
voditelju weba, i svih time preuzetih rizika, cijela priča ne bi ni dobila priliku za uspjeh. 

Također, ogroman su doprinos u prvim godinama izvještavanja davali sami voditelji liga 
slanjem zapisnika poštom i faksom, te gosp. Ante Bućo koji ih je podsjećao, koordinirao i 
nazivao, a nerijetko i obilazio na kućnim adresama u svrhu prikupljanja zapisnika. 

Trebalo se, međutim, strpiti još godinu dana da stranice zasjaju punim sjajem u 
funkcionalnom smislu. To se dogodilo u trenutku kada je unos rezultata postao omogućen 
svim zainteresiranim igračima. Time su se rezultati počeli pojavljivati u najkraćem mogućem 
roku, u večeri odigravanja ili sutradan ujutro, eliminirajući time vrijeme utrošeno na put 
poštom do voditelja liga, te od voditelja liga do voditelja weba. 

Druga bitna prednost vlastitog unosa bila je smanjenje opterećenja na jednu osobu da unosi 
sve zapisnike. Time se postigla dugoročnost cijele ideje činjenicom da jedan pojedinac ne 
odrađuje najveći dio tereta na svojim leđima. 

Popularnost i prihvaćenost ove opcije rasli su iz godine u godinu, a komadić statistike i neke 
vizualne pokazatelje pronaći ćete u sljedećem poglavlju. 

 

 
Dugogodišnja naslovnica weba SOKAZ-a 

 



Paralelno s mogućnostima, mijenjao se i izgled stranica, gdje trebamo izdvojiti dva veća 
redizajna. U sklopu posljednjeg, prepoznatljive oker tonove prijašnjeg izgleda (slika iznad) 
zamijenila je veselija i šarenija varijanta u plavo-bijelim tonovima (sljedeća slika): 

 
Današnja naslovnica stranica SOKAZ-a 

 

Značaj i aktivnost stranica SOKAZ-a 

O važnosti i značaju stranica danas, te njegovoj ulozi koja je godinama rasla među igračima, 
možemo svjedočiti promatranjem nekoliko pokazatelja, a ovdje ćemo dati kratak pregled dva 
od njih: 

• posjećenost stranica (bez sudjelovanja u sadržaju stranica), 
• doprinos stranicama upisivanjem rezultata natjecanja. 

Stranica www.sokaz.hr bilježi stabilan i kontinuiran rast posjećenosti tijekom cijelog svog 
djelovanja. Brojčani podaci dostupni su, međutim, tek od 2007. godine, kada je na stranice 
uključen  Internet servis W3Counter, čija je zadaća bilježenje posjeta stranici i razna 
statistika vezana uz njih. Kvalitativni prikaz posjećenosti unatrag zadnje tri godine prikazan je 
sljedećom slikom: 

 
Graf posjećenosti stranice www.sokaz.hr od siječnja 2007. do rujna 2010. 

 

Na gornjem prikazu, u kojoj svaka točka prikazuje broj učitavanja u određenom mjesecu, 
jasno se mogu razabrati periodi najveće aktivnosti (listopad i prosinac, odnosno ožujak i 
svibanj) od ljetnog zatišja između lipnja i kolovoza. 

Uz navedenu W3Counter uslugu, od listopada 2009. godine (početak sezone 2009/2010) za 
stranice je kreiran i Google Analytics profil, što je Googleova usluga praćenja prometa i 
posjeta web stranicama. Zbog relativnog kratkog vremena u kojem se ovim servisom pratio 
promet naših web stranica, donosimo samo usporedbu posjeta unutar prvih mjesec dana 
jesenskog prvenstva 2010/2011 (obojano plavom bojom), s istim vremenskim periodom 
godinu dana ranije: 



 
Usporedba posjećenosti stranice www.sokaz.hr u listopadu 2009. i 2010. godine 

 

Prikazani graf zorno dočarava intenzitet prometa unutar prosječnog tjedna, s vidljivim 
pauzama tijekom vikenda i praznika (na slici je blagdan 1. studenog). 

Još bitnija je ilustracija rasta posjeta u odnosu na isti period prethodne godine. Jesensko 
prvenstvo 2009. godine okupljalo je 271 ekipu, a godinu dana iza 274 ekipe. Taj porast od 
1% sudionika natjecanja pratio je porast internetskog posjeta od preko 25%, dakle nešto više 
od četvrtine u odnosu na početak prethodne jeseni. 

Treba imati u vidu da gore navedena statistika prikazuje prosječan broj posjeta stranici, što je 
zapravo broj ljudi koji stranicu posjete tijekom dana, (radnim danima nešto preko tisuću njih).  
Od toga, broj različitih ljudi koji dnevno pristupe stranici Google Analytics procjenjuje na 
nešto više od 500. 

Uzimajući u obzir da u svim ligama SOKAZ-a tijekom jednog prvenstva igra oko tisuću igrača 
i igračica, gornja nam statistika govori da svakodnevno gotovo pola njih posjete SOKAZ-ov 
web. Valja napomenuti da sva gornja statistika ne uključuje Forum, vrlo značajno stratište 
posjetitelja stranica SOKAZ-a. 

Sudjelovanje igrača u radu stranica sljedeći je neizostavan pokazatelj važnosti i prodora 
nove tehnologije u sredinu u kojoj dotad nešto slično nije bilo provedeno, ali je postojala 
snažna vjera i volja vodstva SOKAZ-a da će Udruga svojim prisustvom na mreži svih mreža 
zaživjeti i profitirati. 

Već u svojoj prvoj godini rada, krajem listopada 2003. godine, igračima je pružena 
mogućnost da upisivanjem rezultata vlastitih utakmica i sami doprinesu ažurnosti i važnosti 
ovih stranica. Malo pomalo, ljudi su se počeli javljati, dobra volja je rasla i rezultati su na 
naslovnici počeli nicati kao gljive poslije kiše. 

Paralelno sa sve većim brojem igrača koji su počeli sami unositi svoje mečeve, i čelni ljudi 
SOKAZ-a u suradnji s voditeljima liga također su dali svoj veliki pečat cijeloj ideji. Sve veći 
broj voditelja prihvatio je Internet kao glavno sredstvo izvještavanja o svojoj ligi, redovno 
upisujući sve primljene zapisnike. Ujedno im je stranica automatski nudila konačni izvještaj 
lige što ga na kraju prvenstva predaju tajniku. Nadalje, vodilo se računa da svaki 
novopostavljeni voditelj lige bude „na ti“ s Internet tehnologijom i novim informatičkim dobom 
u koje SOKAZ polako, ali sigurnim korakom gazi. 

Dobar pokazatelj smjera u kojem se kreće upis rezultata zadnjih godina (preciznije, od 
proljeća 2007., od kada postoji statistika o upisivanju zapisnika) najbolje se može opisati 
dvama parametrima: 

• broj ljudi koji unose zapisnike s rezultatima na stranicu (igrači i voditelji liga), 

• postotak zapisnika koji na stranicu dođu preko igrača i voditelja liga (izuzimajući 
voditelja stranica www.sokaz.hr, kao centralne osobe koja je u počecima sama 
upisivala zapisnike svih liga). 

Gornje pokazatelje prikazujemo na istom grafu: 



 

 
Aktualan podatak govori nam da je u prethodnom proljetnom prvenstvu 185 upisivača 
upisalo barem jedan rezultat. Uzmemo li u obzir da po ekipi najčešće postoji jedna osoba 
koja unosi zapisnik, te da je u natjecanju sudjelovalo 284 ekipe, možemo zaključiti da su 
igrači otprilike dvije trećine ekipa sami unosili svoje rezultate. 

Vezano za to, čak je 97% rezultata na stranicu došlo preko igrača i njihovih voditelja. 
Usporedbe radi, tri godine ranije tim načinom se unosilo tek tri četvrtine zapisnika, što je opet 
izvanredno u odnosu na još tri godine prije, kada je cijela ideja tek bila u povojima. 

Ovaj aktualni postotak zaista je najbolji i najljepši dokaz da stranice danas odlično 
funkcioniraju, da „žive same“, bez potrebe da pojedinac tjedno odvaja veliki dio vremena na 
osvježavanje rezultata. Međutim, samom činjenicom da je voditelj web stranica ujedno i 
voditelj jedne od liga, ne postoji imperativ niti opravdano očekivanje da gornji podatak mora 
ili treba doseći magičnih 100%. 

 



Sadržaj stranica SOKAZ-a 

Prema broju članova, SOKAZ spada među najmasovnije sportske rekreativne udruge, kako u 
Hrvatskoj, tako i izvan njenih okvira. Uz to, stolnoteniski sport u Zagrebu već više od stotinu 
godina gradi svoje uspjehe i svoju tradiciju i danas je najtrofejniji hrvatski sport. Sama 
Udruga svoju bogatu šezdesetgodišnju povijest proslavlja 2010. godine, između ostalog, i 
izdavanjem ove bogate monografije. 

Gore navedene činjenice kazuju nam da SOKAZ pruža i nudi mnogo, te da zaista ima puno 
toga za ispričati. Njegova je jasna i dobra organiziranost temelj uspješnosti i duge tradicije. 

Sve je to skupa pred SOKAZ-ove web stranice stavilo nemale i odgovorne zahtjeve. Takvu 
količinu informacija i obavijesti trebalo je kvalitetno i smisleno organizirati i što atraktivnije 
prikazati. U skladu s tim, današnji web SOKAZ-a mjesto je gdje ćete najčešće i pronaći ono 
što po što ste došli. 

U nastavku donosimo kratak pregled dijelova i funkcionalnosti SOKAZ weba, redom kojim su 
prikazani na glavnom izborniku. 

Naslovna stranica je mjesto gdje pokušavamo donijeti najbitniju aktualnost u formi centralne 
slike s opisom, zadnju vijest gdje najčešće stoji popis trenutno aktualnih turnira do termina 
njihovog održavanja, te linkovi na novopristigle rezultate i RSS feed izvještavanje o istima. 

Info stranice su mjesto gdje ćete pronaći različite podatke u SOKAZ-u, sastav njenog 
Predsjedništva i ostalih vodećih ljudi (tajnik i blagajnik Udruge, Nadzorni odbor i Disciplinska 
komisija). Tu se nalaze i temeljni dokumenti na kojima se zasniva rad i djelovanje Udruge, 
Statut, Pravilnik o natjecanjima, Disciplinski pravilnik, te Poslovnik o radu skupštine. 

Također, ovdje možete brzo doći i do korisnih priručnih informacija o samom natjecanju – 
temeljne propozicije, postupci u slučaju naknadne prijave igrača (i potrebne obrasce) ili 
žalbe, te tablični pregled disciplinskih mjera. Ovdje ćete također pronaći i Pravilnik o rang listi 
SOKAZ-a, a posjetitelj stranica može se informirati o stolnoteniskih dvoranama u Zagrebu, 
bilo za igranje u okviru SOKAZ-a, bilo za razonodu u vlastitom aranžmanu. 

Slijedi Arhiva vijesti, za sve kojima je promaklo nešto na naslovnici, ili ih zanima nešto iz 
bliže ili dalje povijesti, na primjer kada se desila promjena na čelu rang liste, ili u kojem 
mjesecu mogu očekivati (bazirano na prošlogodišnjim vijestima) turnire na kojima žele 
nastupiti. Ovo je također i mjesto za prisjetiti se početaka stranica i ostatka povijesti, prateći 
kronologiju nadogradnji i drugih promjena. 

U Kalendaru aktivnosti nalazi se osnovni popis predstojećih turnira i glavnih aktivnosti 
SOKAZ-a. Njegova zamisao je na jednom mjestu omogućiti jednostavan i sažet vizualni 
pregled sezone u tijeku. 

Raspored natjecanja obuhvaća popis Bergerovih tablica (po kojima se slažu rasporedi liga 
SOKAZ-a) za različit broj momčadi u ligi, kao i konkretne rasporede igranja po ligama 
tekućeg prvenstva. Sam raspored je odnedavno integriran i u rezultate prvenstva. 

Rezultati su srž i okosnica stranica, jednako kao i Udruge. Podaci govore da se ovdje 
ostvaruje preko polovice posjeta (ne računajući forum). Pojedinačno najposjećenija stranica 
stranica SOKAZ-a zasigurno je ona na kojoj se pojavljuju najnoviji rezultati: 
 



 
Upisivanje rezultata na web stranicama SOKAZ-a 

 

S ove stranice lako se dolazi na rezultate svake pojedine lige, njen sažetak, ili na pregled 
nekog od rezultata s popisa. 

Rezultati pojedinačne lige prikazani su na sljedećoj slici. Moguće ih je pregledavati na dva 
osnovna načina, po kolima (prikaz lijevo) ili tablično (prikaz desno). U oba načina mala 
kvadratna ikonica predstavlja odlazak na trenutno stanje u ligi (sažetak u formi biltena), a 
zapisnik svakog odigranog meča također je dostupan jednim klikom. 

 

 
Dva osnovna pogleda na rezultate lige 

 

Uz rezultate tekućeg i prethodnih prvenstava SOKAZ-a (unatrag do jeseni 2002. godine), na 
stranicama rezultata još se nalaze i rezultati Zimskih kupova, te rezultati tradicionalnih turnira 
u organizaciji SOKAZ-a (Pojedinačno prvenstvo – Memorijal Zvonko Krivec Deda, Turnir 
Vodovoda – Memorijal Veljko Gospodnetić), a odnedavno i vikend turnira SOKAZ-a što se 
dvaput godišnje odigravaju u dvorani Arene Prečko. 

Rang liste SOKAZ-a sljedeća su, i druga po važnosti kategorija stranica. Dva su osnovna 
dijela ovog odjeljka rang liste prvenstva, i rang liste pojedinaca/parova. 



Za prvi dio najbitnija je mogućnost ispis Sažetka lige, dugogodišnje forme poznate svim 
generacijama SOKAZ-ovaca iz biltena, gdje se navodi tablica lige, ispod koje slijedi popis 
pojedinaca lige (rangiranih po pojedinačnom skoru) i popis ekipa u uspješnosti igre parova. 

O rang listama pojedinaca (i parova) bit će riječi u jednom od idućih odjeljaka, a kao što smo 
rekli, ovo je ujedno i najstariji dio cijelog weba SOKAZ-a, kamen temeljac oko kojeg se cijela 
priča i izgradila. 

Statistika predstavlja logičku i motivacijsku nadogradnju na rang liste, u smislu da se velik 
dio lijepih i zanimljivih stvari najčešće može izraziti i opisati brojevima. 

Prirodno se postavljaju pitanja u stilu: zašto bismo morali znati da su u SOKAZ-u najčešća 
imena Ivan (njih 56), Tomislav (47), Željko, Damir i Mladen? I da je najviše Horvata, Tomića, 
Vukelića i Lackovića, te da su u proteklih godinu dana igrači Marca Pola odigrali najviše 
(Pongrac) i osvojili najviše (Thamm) poena? Jednostavan odgovor glasi: zato što možemo! 

Malo ozbiljniji opis još će navesti da se pod odjeljkom statistike nalaze još dvije zanimljive 
stvari, alternativni način rangiranja – ELO rating igrača (u kojem igraču dobivaju, ali i gube 
ranking bodove), te rangiranje ekipa, u sklopu kojeg se mogu „odvrtiti“ i razne simulacije 
mečeva, s obzirom na rang listu igrača kao polazišnu točku. 

Baza igrača je centralno mjesto za brzo pronalaženje informacija o traženom igraču ili 
igračici. Nakon pretrage, otvara se sljedeći pogled: 

 

 
naslovna stranica igrača ili igračice 

 

Uz kratku rekapitulaciju prethodne godine i tekuće sezone i polusezone (ostvaren skor, 
prikaz pobjeda i poraza), ovdje možete provjeriti i kakav skor igrač ima protiv ostalih igrača s 
kojima se susretao od jeseni 2002. godine do danas, a osim toga, moguće je dobiti i tablični 
prikaz igračke aktivnosti u istom periodu (prikazano na sljedećoj slici). Također, ovo je mjesto 
gdje možete provjeriti i povijest rangiranja igrača. 



Ukratko, baza igrača je idealno mjesto za praćenje vlastitog napretka, kao i za provjeru 
trenutne forme vašeg idućeg protivnika. 

 
prikaz aktivnosti igrača po sezonama 

 

Publikacije su odjeljak zamišljen kao arhiva svih dosadašnjih tiskanih izdanja SOKAZ-a. Od 
uspostave stranica 2003. godine, na ovome mjestu objavljuju se svi bilteni SOKAZ-a kako bi 
bili dostupni što većem broju igrača. Također, u tijeku je projekt digitalizacije svih ostalih 
izdanja službenog glasila i svih do sada tiskanih monografija SOKAZ-a. 

Linkovi daju pregled nekih stolnoteniskih stranica (forumi, podaci s video-isječcima, 
recenzijama guma i sl.), te svih poznatih domaćih stolnoteniskih web stranica. Važna misao 
vodilja je promocija hrvatskog stolnog tenisa na Internetu, u skladu s njom svi se posjetitelji i 
igrači SOKAZ-a pozivaju da pogledaju i daju potporu našim drugim stolnoteniskim portalima i 
klupskim stranicama. Na kraju se nalazi i nekoliko nestolnoteniskih linkova, koji su posredno 
ili neposredno vezani za Udrugu, ili su u manjoj ili većoj mjeri zaslužni za postojanje naših 
stranica. 

Registracija predstavlja ulaz u „zaštićeni“ dio stranica. U pozadini ovog dijela široj publici 
dostupan je i najzanimljiviji dio za upisivanje rezultata liga, a osim toga tu je smješten najveći 
dio administratorskih ovlasti vezanih za provedbu natjecanja (unos rezultata turnira i Zimskog 
kupa, sučelje za registraciju ekipa i igrača itd.). 

Kontakt stranica donosi pregled načina na koji možete doprijeti do nas, a to su adresa 
ureda i njegovo radno vrijeme, broj telefona i faksa, te email adresa za sve upite. 

Kao šećer na kraju izbornika, tu je Forum SOKAZ-a, važno virtualno sastajalište Internet 
generacije igrača van stolnoteniskih dvorana. Od svoje inauguracije sredinom 2005. godine, 
ukupno 289 ljudi ispisalo je preko 12 tisuća poruka u nekoj od preko 1100 tema. Prevedeno, 
na dan se napiše 6 poruka, a u prvim mjesecima tekuće sezone taj se broj povećao na 15 
poruka dnevno. 

Forum je podijeljen na dio vezan uz SOKAZ (javljanje i komentiranje rezultata, potraga za 
igračima, ugovaranje treninga i obavijesti i diskusiju o turnirima), dio vezan uz stolni tenis van 
njegovih okvira, zatim cjelinu posvećenu stolnoteniskoj opremi i malim oglasima, te na ostale 
teme (ankete i razgovore o unaprijeđenju stranica Udruge). 

Izgled foruma prikazan je na slici ispod. Slučaj je htio da su dva gornja desna nadimka 
ujedno i nešto najbolje što se forumu u povijesti dogodilo, pa slika uz praktičnu nosi i 
ogromnu sentimentalnu vrijednost, i njeno izostavljanje jednostavno nije dolazilo u obzir: 



 
Isječak izgleda i tema SOKAZ-ovog foruma 

 

Uz silvačev show-potencijal i pjesme neuništive braće Brod, ne mogu izostaviti spomenuti i 
zahvaliti se ropeu i njegovoj razboritosti, bigdediju, dundu i njihovom bezobrazluku, Kemi i 
idetelju na brojnim vrijednim sugestijama oko stranica, kotlovniku, Kili i gocu na ponekad 
groznom, ali uglavnom fantastičnom humoru, zoki007 na epileptičkim postovima, zatim 
supermenici, najaktivnijoj predstavnici nježnijeg spola, te na kraju svim bivšim i sadašnjim 
suigračima koji su užitak same igre dizali na nivo više u „četvrtom“ poluvremenu (Moover, 
igrcic, Izra i čupavi Čupko). I naravno, svima koji nisu spomenuti, a dio su lude humoristične 
karavane foruma naših stranica. 

Sam forum, kako je napomenuto, bogat je rasadnik ideja oko tekućih i budućih planova u 
vezi stranica SOKAZ-a. Naša udruga zaista može biti ponosna na proaktivnost pojedinih 
članova, njihovu maštovitost i kreativnost. Uz ideje koje se gotovo svakodnevno tamo 
prikljupljaju, posebno mjesto imaju dva projekta, čiji su glavni nositelji ljudi spremni odvojiti 
svoj trud i vrijeme kako bi SOKAZ i njegova Internet prezentacija i dalje išli naprijed, 
kronološkim redom to su: 

• Stvaranje arhive prošlih biltena i monografija SOKAZ-a – prijedlog čiju je ideju 
osmislio i predložio gosp. Igor Stipetić, uz pomoć brojnih SOKAZ-ovaca oko 
prikupljanja starih izdanja. Samo skeniranje i digitalizacija su u tijeku, te se odjeljak 
Publikacije malo pomalo obogaćuje novim materijalima. Nakon samo dva mjeseca 
gosp. Stipetić je poskenirao sve obljetničke monografije, a u koordiniranoj akciji s 
gosp. Damirom Ozvačićem, otprilike i četrdesetak biltena iz bliže ili dalje SOKAZ-
ove povijesti. Temelje cijeloj inicijativi udarili su brojni ljudi nesebičnim posudbama 
svojih arhiva, a glavni „sponzori“ i kolekcionari zasigurno su gospoda Zvonimir 
Horvat-Puzak, Dražislav Jelinić i Željko Kosić. 

• Slikanje igrača za stranice, zamisao gosp. Nikole Kašića, koji je već krenuo s 
realizacijom na oglednom uzorku naših prvih fotomodela, potrošivši zavidnu količinu 
vremena i strpljenja da što veći broj igrača dobije svoju sliku u podacima. Nakon 
samo nekoliko prvenstvenih kola i jednog turnira, već je više od dvije stotine igrača 
fotodokumentirano na našim stranicama. 

Navedene ideje traže naravno pomoć i susretljivost većeg dijela igrača (poziranje, 
prikupljanje starih biltena), ali svaki od tih projekata zapravo je jednak pokretanju SOKAZ 
weba u malom. Rezultat je dalek, ponekad i neizvjestan, no važno je ući hrabro i s vrećom 
dobre volje. 

S takvim stavom, i ovakvim suradnicima i sportskim kolegama s kojima ga dijelim, naše su 
stranice osuđene na dug vijek i siguran put prema naprijed! 

 

Igor Bućo, 
webmaster www.sokaz.hr 


